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Uvod 

Dana 01. listopada 2020. započelo je javno savjetovanje 
o predloženim izmjenama i dopunama zakona u području 
poreza na dohodak, poreza na dobit, poreza na dodanu 
vrijednost i fiskalizaciju u prometu gotovinom, a u okviru 
Programa Vlade Republike Hrvatske 2020. – 2024. 
kojemu je cilj, između ostaloga, nastavak poreznog 
rasterećenja.  

Ministarstvo Financija – Porezna uprava, Središnji ured, 
objavilo je Obrasce prethodne procjene u području 
poreza na dobit, poreza na dohodak, poreza na dodanu 
vrijednost te fiskalizacije. 

U nastavku izlažemo sažeti pregled najvažnijih 
predloženih zakonskih izmjena. 

Izmjene i dopune Zakona o porezu na 
dohodak 

Kako bi se postiglo porezno i administrativno 
rasterećenje, a time i povećanje raspoloživog dohotka 
svih građana i fizičkih osoba koji obavljaju samostalnu 
djelatnost, planirane su sljedeće izmjene u području 
poreza na dohodak za 2021. godinu: 

 smanjenje poreznih stopa poreza na dohodak koje se 
primjenjuju na godišnji i konačni dohodak s 24% na 
20% te s 36% na 30%, 

 smanjenje porezne stope koja se primjenjuje pri 
oporezivanju konačnog dohotka te paušalnom 
oporezivanju djelatnosti s 12% na 10%, 

 utvrđen je porezni tretman nacionalne naknade za 
starije osobe (ova  naknada se neće smatrati 
primitkom na koji se plaća porez na dohodak; 
također, ova naknada se neće uzimati u obzir 
prilikom utvrđivanja prava na osobni odbitak za 
uzdržavane članove), 

 

 najavljeno je proširenje mogućnosti isplate primitka 
u naravi po osnovi dodjele ili opcijske kupnje vlastitih 
dionica koje poslodavci daju radnicima, članovima 
uprave i fizičkim ili drugim povezanim osobama, a 
koje se koriste kao način nagrađivanja i zadržavanja 
radnika – iz nacrta prijedloga Zakona nije vidljiv 
način proširenja te mogućnosti pa je za očekivati 
izmjene i dopune Pravilnika u tom smislu, 

 ukida se oporezivanje godišnjom stopom od 24 % 
za porezne obveznike koji ostvaruju dodatne 
primitke po osnovi drugog dohotka do visine 
peterostrukog iznosa osnovice osobnog odbitka, 

 povećava se porezno opterećenje za porezne 
obveznike koji ne prijavljuju primitke u skladu sa 
zakonskim propisima kojima se utvrđuje porez na 
dohodak od drugog dohotka po osnovi razlike 
vrijednosti imovine i visine sredstava kojima je 
stečena (nerazmjer imovine). Porez na tako 
ostvareni dohodak obračunava se po stopi od 30% 
umjesto 36%  te se tako obračunati porez umjesto za 
50% uvećava za 100% i 

 propisuje se obveza javnih bilježnika da dostavljaju 
ovjerovljene isprave o ostvarivanju dohotka od 
najamnine i zakupnine (po osnovi najma/zakupa  
pokretnine i nekretnine) Poreznoj upravi. 

Izmjene i dopune Zakona o porezu na 
dobit 

U cilju poreznog rasterećenja i olakšavanja gospodarske 
aktivnosti malih i srednjih poreznih obveznika te radi 
usklađenja s planiranim izmjenama i dopunama Zakona 
o porezu na dohodak, u sustavu poreza na dobit 
planirane su sljedeće izmjene: 
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 smanjenje porezne stope s 12% na 10% za porezne 
obveznike koji ostvaruju prihode do HRK 
7.500.000,00  

 smanjenje stope poreza po odbitku s 12% na 10% za 
dividende i udjele u dobiti  

 smanjenje stope poreza po odbitku s 15% na 10% za 
naknade za nastupe inozemnih izvođača (umjetnika, 
zabavljača i sportaša ).  

Nadalje, radi ublažavanja negativnih učinaka krize 
uzrokovane bolešću COVID-19 i poboljšanja položaja 
dužnika, porezno priznatim rashodom kreditne 
institucije smatra se iznos otpisa potraživanja ( glavnica 
i kamate ) od nepovezane fizičke ili pravne osobe, a koja 
su bila prethodno vrijednosno usklađena i rezervirana u 
skladu sa propisima HNB-a. Također se propisuje obveza 
kreditne institucije da dostavi dužniku i jamcu pisanu 
izjavu o odricanju od prava naplate otpisanog iznosa 
potraživanja, pri čemu iznos otpisanog duga neće biti 
uključen u oporezive prihode/primitke. 

Također, izmjene Zakona naglašavaju potrebu za 
izvršavanjem provjere i usklađivanja primjenjivanih 
transfernih cijena za svako porezno razdoblje. 

Izmjene i dopune Zakona o porezu na 
dodanu vrijednost 

Većina predloženih izmjena i dopuna Zakona o porezu na 
dodanu vrijednost imaju za cilj usklađivanje sa propisima 
Europske Unije, poglavito s paketom propisa o 
elektroničkoj trgovini i obrambenim naporima unutar 
okvira Unije. 

Izmjene i dopune Zakona o porezu na dodanu vrijednosti 
koje bi trebale stupiti na snagu 1 siječnja 2021. 

Izjednačuje se primjena oslobođenja od PDV-a u 
pogledu obrambenih napora koji se poduzimaju u okviru 
Europske unije sa oslobođenjem od PDV-a koje se 
primjenjuje na obrambene napore poduzete u okviru 
Organizacije Sjevernoatlantskog ugovora (NATO).  

Nadalje, dodatni cilj izmjena i dopuna je i olakšavanje 
poslovanja poreznim obveznicima. Taj cilj se namjerava 
postići sljedećim izmjenama i dopunama: 

 proširenje mogućnosti primjene obračunske 
kategorije PDV-a pri uvozu jer porezni obveznici 
neće trebati angažirati financijska sredstva za 
plaćanje PDV-a pri uvozu i 

 povećanje praga za primjenu postupka oporezivanja 
prema naplaćenim naknadama sa HRK 
7.500.000,00 na HRK 15.000.000,00. 

Izmjene i dopune Zakona o porezu na dodanu 
vrijednosti koje bi trebale stupiti na snagu 1. srpnja 
2020. 

 Planiranim izmjenama proširuje se primjena mini 
sustava usluga na jednom mjestu (Mini One Stop 
Shop - MOSS) koji je trenutno dostupan poreznim 
obveznicima koji pružaju telekomunikacijske usluge, 
usluge radio i televizijskog emitiranja i elektronički 
pružaju usluge osobama koje nisu porezni 
obveznici, a proširit će se i na sve usluge pružene 
osobama koje nisu porezni obveznici . Kao rezultat 
toga, sve usluge koje porezni obveznici koji nemaju 
poslovni nastan pružaju krajnjim potrošačima (tj. 
neoporezivim osobama) prijavit će se putem One 
Stop Shopa. 

 Sustav usluga na jednom mjestu (One Stop Shop) 
bit će dostupan poreznim obveznicima bez 
poslovnog nastana koji obavljaju prodaju na daljinu. 
Ukinuti će se trenutni pragovi prodaje na daljinu, a 
za mikro poduzetnike bit će postavljen prag od 
77.000 kuna. 

 Porezni obveznici koji pružaju usluge prodaje na 
daljinu i usluge osobama koje nisu porezni 
obveznici  neće biti obvezni registrirati se za 
potrebe PDV-a u svakoj državi članici u kojoj 
obavljaju isporuke već će PDV na navedene usluge 
prijaviti i platiti u državi članici prijave.  

 Za  isporuku navedenih usluga i prodaju na daljinu 
osobama koje nisu porezni obveznici ukida se 
obveza izdavanja računa. 

 Nadalje, ukida se oslobođenje od plaćanja PDV-a za 
male pošiljke uvezene iz trećih zemalja u EU čija je 
vrijednost manja od EUR 22.00. 

Detaljnije porezne novosti vezano za temu elektroničke 
trgovine objavit ćemo uskoro. 
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Izmjene Zakona o fiskalizaciji u 
prometu gotovinom 

Kao i kod prethodno navedenih izmjena i dopuna gore 
navedenih Zakona, deklarirani cilj i ovih izmjena je 
administrativno rasterećenje poreznih obveznika. 

Prema važećem Zakon o fiskalizaciji u prometu 
gotovinom visinu blagajničkog maksimuma određuje 
obveznik fiskalizacije samostalno putem internog akta 
najviše do iznosa propisanog Zakonom. Planiranim 
izmjenama visina blagajničkog maksimuma bit će 
propisana Pravilnikom o fiskalizaciji u prometu 
gotovinom prema pojedinim kategorijama poreznih 
obveznika. Ovakvo rješenje u pogledu propisivanja 
blagajničkog maksimuma trebalo bi omogućiti efikasniju 
i bržu reakciju na promjene koje prate poslovanje 
poreznih obveznika. 

Također, od 1. siječnja 2021. godine započinje obveza 
provođenja postupka fiskalizacije prodaje putem 
samposlužnih uređaja i obveza iskazivanja QR koda na 
svakom izdanom i fiskaliziranom računu. 
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